

冯飞在保亭督导主题教育开展情况时指出 慎终如始推动第二批主题教育 把实事好事办到群众心坎上

南国都市报1月3日讯 1月3日，省委书记冯飞在保亭黎族苗族自治县督导第二批主题教育开展情况。

冯飞来到响水镇合口村，实地督导该村主题教育及乡村振兴专项行动重点措施任务推进落实情况，详细了解“亲加奔”干群对话解难题基层治理模式，指出要大力推广党建引领基层治理的好经验好做法，通过群众“出题”、干部“答题”、群众“打分”的方式，上下联动、分级解决群众反映的堵点难点问题。冯飞来到保亭中学督导该校主题教育开展情况，指出要引导学生好读书、

读好书，扩大知识涉猎面，打造书香校园。冯飞还来到七仙岭热带水果博览中心、什玲镇现代农业设施综合智慧能源种植示范项目，调研热带特色高效农业发展情况。

冯飞在座谈会上指出，保亭要深入贯彻落实习近平总书记对主题教育的重要指示精神，认真落实中央部署和省委要求，慎终如始推动第二批主题教育取得实效。要开好专题民主生活会和组织生活会，认真组织谈心谈话，找准找深找实问题，结合典型案例认真检视、深刻剖析，加强统筹安排和分类指导；提

升为群众办实事质效，坚持“开门搞教育”，严格按照标准做好核查销号，面向群众公示，接受监督评价；建立健全长效机制，固化好经验好做法。

冯飞要求，要巩固扩展主题教育成果，统筹好发展和保护，深度谋划、找准方向、保持定力、久久为功，打造热带雨林温泉康养度假区和黎苗文化保护传承展示体验区，提升旅游业和热带特色高效农业高质量发展水平。要稳步发展健康产业，聚焦“医”这个关键，做足温泉康养文章，走特色化、差异化发展之路。要提质升级旅游业，完善景区

软硬件设施，加强与三亚旅游的联动发展，提升景区吸引力和知名度。要打造宜居宜业和美乡村样板，突出地方特色、民族特色，做好“土特产”文章。要争当“两山”转化和“双碳”工作优等生，拓宽“两山”转化路径，高标准推进中欧绿色数字创新合作区试点项目。要提升基层党组织建设质量，树牢大抓基层的鲜明导向，强化党建引领基层治理，持续为基层减负，提振干部精神面貌和能力作风。

省领导倪强、顾刚参加活动。

(沈伟)

全国农村改革试验区验收名单公布 三亚深化农村集体产权制度改革试验榜上有名

南国都市报1月3日讯(记者 利声富)记者从三亚市农业农村局获悉，日前，农业农村部办公厅发布全国农村改革试验区通过验收名单，全国65项改革试验任务通过验收。其中，三亚市深化农村集体产权制度改革试验榜上有名，这也是海南唯一上榜的改革试验任务。

要想通过全国农村改革试验区验收可不容易，各个试验区除了自身优势外，还要经过试验区自评、省级主管部门初审、第三方专家评估、全国农村改革试验区办公室答辩、全国农村改革试

验区工作联席会议相关成员单位审议等环节。

据了解，本轮到期试验任务于2021年启动，共有24个省份的49个全国农村改革试验区承担65项改革试验任务，主要涵盖农村集体产权制度、农业经营体系、农村金融、智慧农业和数字乡村、乡村治理等领域。

三亚市此次改革试验任务以农村“三变”(资源变股权、资金变股金、农民变股民)为主题。该项改革对于发展农村集体经济、推动城乡统筹发展，以及最

终实现共同富裕具有重要意义。

“三亚改革试验内容有三大方向，九个任务。”三亚市农业农村局相关负责人介绍，三大方向是确保完成农村集体产权制度改革、拓展农村集体经济组织股权能、建设综合信息管理系统及农村产权服务平台。九大任务包括总结清产核资经验，建立健全清产核资成果的管理和利用机制；完善农村集体经济组织成员身份确认办法，保障农村集体经济组织成员合法权益；完成股份制改革工作，探索建立集体经营性建设用地

入市制度、实现“资源资产化、资产股权化、农民股东化”；健全农村集体经济组织治理结构，探索农村集体所有权的有效实现形式；农村集体资产股权转让，明确股权转让程序、条件和范围等相关制度；农村集体自查股权退出，鼓励进城落户的农民有偿退出股权，保障其合法权益；农村集体资产股权继承，健全股权继承的程序、条件和范围等相关制度；加快建设“三亚市农村集体产权制度改革综合信息系统”；完成海南(三亚)农村产权服务平台建设。

首个以企业为评价对象的信用领域团体标准平台 《海南自由贸易港企业信用评价规范》发布

南国都市报1月3日讯(记者 姚皓 通讯员 李杨)近日，《海南自由贸易港企业信用评价规范》(下称《规范》)在全国团体标准信息平台(<https://www.ttbz.org.cn/>)正式发布。这是首个以海南自由贸易港范围内开展经营活动的企业为评价对象的信

用领域团体标准,将为企业提供更公正、透明的信用评价体系。

记者了解到,《规范》符合国内通行的信用评价标准,并充分考虑海南实际情况作补充延伸,从企业的经营情况、社会责任、环保意识和公共信用等多方

面着眼,形成多层次、全面性的信用评价体系,为企业提供更精准、可信的信用评价服务。

《规范》发布后,海南征信将推荐各级政府和相关管理部门依托该信用评价模型,构建完善的企业分级分类监管机

制,落实各行业领域的信用监管和信用服务要求;另一方面,还将联合相关部门积极推动《规范》贯标实施,将助力实现对企业信用风险精准识别,提升企业监管效率和精细化水平,有效提升企业竞争力,推动整体产业体系升级。

我省修订“零关税”进口交通工具及游艇管理办法(试行) 进出岛车辆应至少提前一天报备 未报备车辆不得购票登船

南国都市报1月3日讯(记者 王小畅)近日,海南省人民政府修订印发了《海南自由贸易港“零关税”进口交通工具及游艇管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)。

据了解,根据财政部、海关总署、税务总局《关于海南自由贸易港交通工具及游艇“零关税”政策的通知》要求,海南省配套出台了《海南自由贸易港“零关税”进口交通工具及游艇管理办法(试行)》,自2020年底发布实施。但在政策实施过程中,也发现有关政策规定和监管要求存在一定不明确不准确

的情况;此外,财政部、海关总署、税务总局于2023年8月印发了《关于调整海南自由贸易港交通工具及游艇“零关税”政策的通知》,新增22项商品纳入“零关税”进口清单。因此,亟需在制度层面进行修订完善,进一步规范企业经营,增强政策的针对性和适用性。

修订后的《管理办法》,进一步完善进口企业资格认定和变更,明确了登记或报备时限,细化“零关税”进口车辆的管理要求。

《管理办法》明确“零关税”进口车辆(不含机坪客车、全地形车)仅限享惠

主体从事道路客货运输、城市客运、小微微型汽车租赁经营服务。“零关税”进口机坪客车仅限享惠主体从事机坪内旅客运输服务。“零关税”进口全地形车仅限享惠主体从事旅游业相关经营服务。

在加强对从事小微微型汽车租赁的“零关税”车辆的监管方面。《管理办法》明确从事小微微型汽车租赁的车辆营运范围为海南自由贸易港;明确从事小微微型汽车租赁的享惠主体应合理经营,按照正常的市场价格签订车辆租赁合同,如实向税务机关报送营业收入情况,每次租赁期限不得超过30天。

为加强对“零关税”进口车辆出岛管理。《管理办法》明确车辆进出岛时应至少提前一天通过监管系统报备,未经报备的车辆不得购票登船。要求进口“零关税”车辆(不含机坪车和全地形车)的企业应在海关放行前建立车辆卫星定位监控平台,并与海南“零关税”进口交通工具及游艇监管系统实行联网联控。

此外,修订后的《管理办法》进一步细化“零关税”进口船舶及具备机械推进动力装置游艇,“零关税”进口航空器,“零关税”进口娱乐或运动类交通工具及船艇的管理要求。